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Troca dos Equipamentos/Empresa
A Secretaria Municipal de Saúde de Não-Me-Toque, comunica que a partir de 06 de novembro de 2024, estará com novo modelo de contratação de serviços de Oxigenioterapia Domiciliar,  atendendo a Normativa nº 05/2016, será disponibilizado para os pacientes uma máquina locada: “Concentrador de Oxigênio”, o qual será ligada na luz e processa a vazão de até 5 litros/minuto.

No período de 06 de novembro a 14 de novembro a Empresa AIR LIQUIDE BRASIL estará realizando a entrega dos kits locados nas residências dos pacientes com necessidade de oxigenioterapia. 

A partir de 15 de novembro de 2024 a empresa Solda Alto Uruguai recolherá os 2 cilindros locados, diretamente na residência dos pacientes. É importante que os equipamentos estejam em local de fácil acesso e recolhimento.

É importante que qualquer alteração de endereço e/ou contato seja repassado ao setor de compras da Secretaria de Saúde para acerto de cadastro junto à empresa. Pelo fone 54 3332-4042 (whats)

Instalação nas residências
Será instalado o concentrador de oxigênio completo com umidificador e cateter nasal. O técnico da empresa deverá explicar como funciona e os cuidados necessários para o bom funcionamento do equipamento.

Será disponibilizado um cilindro reserva pequeno de urgência para eventual falta de energia, completo com válvula, regulador e cateter nasal. 

ATENÇÃO!
O cilindro backup não será abastecido mensalmente, devendo ser usado somente em caso de emergências pela falta de energia elétrica!

Para os pacientes que fazem uso contínuo de oxigênio e para os casos em que concentrador até 5/litros minuto não esteja suprindo a necessidade, é obrigatório encaminhar o Processo de Oxigenioterapia pelo PROERGS, através de cadastro realizado pela Secretaria Municipal de Saúde no sistema GUD.

Orientações gerais
- Os familiares deverão entrar em contato com a RGE e/ou a COPREL  através do 0800 para informar do uso do Concentrador de Oxigênio, pois a empresa geralmente encaminha mensagem avisando da falta de energia elétrica.
- Pacientes inscritos no Cadúnico da Assistência Social poderão realizar o pedido de Tarifa Social junto a operadora fornecedora de luz.
https://www.coprel.com.br/energia/distribuicao/tarifa-social-de-energia 
https://www.rge-rs.com.br/tarifa-social-de-energia-eletrica 

Qualquer dúvida, favor entrar em contato com setor de compras/almoxarifado da Secretaria Municipal de Saúde pelo telefone 54 3332- 4042 (whats).

Cuidados necessários
Alguns cuidados são inevitáveis para o bom funcionamento do aparelho concentrador, principalmente ser ligado diretamente em tomada única e sem adaptador ou plug tee.

Caso a família verificar que a energia elétrica em sua casa oscila recomenda-se que verifique a tensão elétrica da tomada onde será utilizado o equipamento.

Cuidados básicos com o Concentrador de Oxigênio, de acordo com a empresa:
a) a regulagem do fluxômetro com base na prescrição médica;
b) a periodicidade da limpeza dos filtros, bem como, a maneira da limpeza;
c) a quantidade de água a ser colocada no umidificador e a periodicidade da troca;
d) orientação quanto ao significado dos sinais sonoros emitidos pelo equipamento, tais como: falta de energia, baixa e alta pressão, etc;
e) demais explicações que impliquem no bom funcionamento do equipamento ou possam impactar na saúde do usuário;
f) orientação sobre a necessidade de o equipamento, devido sua potência, ser ligado diretamente em tomadas, sem a presença de plug Tee;
g) uso correto do cilindro backup de reserva a ser utilizado apenas na ausência de energia elétrica.

Caso o concentrador não estiver funcionando corretamente a empresa deverá ser acionada para a troca ou manutenção da mesma, pelo número 0800 555 0322 ou 0800 773 0322

Após acionar a empresa, solicitamos que informe à Secretaria de Saúde - 54 3332-4042 (whats), para que a equipe possam averiguar a situação e acompanhar cada caso.

Sobre a reposição do cilindro backup, será realizado quando for constatado a falta de energia elétrica, a Secretaria de Saúde deverá ser informada. 
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